KẾ HOẠCH BÀI DẠY
MÔN TOÁN
LUYỆN TẬP
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
1. Yêu cầu cần đạt về kiến thức, kĩ năng.
-YCCĐ 1: Có biểu tượng ban đầu về hình vuông, hình tròn, hình tam giác, hình chữ nhật.
-YCCĐ 2: Nhận biết được các dạng hình trên thông qua các đồ vật thật.
2. Yêu cầu cần đạt về năng lực, phẩm chất.
-YCCĐ 3: Bước đầu biết so sánh, phân tích để nhận dạng hình trong một nhóm các hình đã cho.
-YCCĐ 4: Làm quen với đếm và đưa số liệu vào bảng ( Có yếu tố thống kê đơn giản)
-YCCĐ 5: Gắn các hình đã học với những đồ vật thực tế ở xung quanh, trong lớp học.
II. ĐỒ DÙNG
- Bộ đồ dùng học toán 1.
- Phiếu bài tập.
- Máy tính, tivi.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG CƠ BẢN
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- Ổn định tổ chức: Hát múa theo video bài “ Vui đến trường”
- Giới thiệu bài
- GV yêu cầu HS mở SGK trang 48.
	- Hát
- Lắng nghe

	* Bài 1: Nhận biết hình đã học
- GV nêu yêu cầu của bài.

- GV cho HS thảo luận nhóm đôi (2’), nhìn hình vẽ đếm xem có bao nhiêu hình vuông, bao nhiêu hình tam giác, bao nhiêu hình chữ nhật, bao nhiêu hình tròn?
- GV cùng HS chữa bài bằng cách giơ thẻ số:
+ Hình tròn: 4
  Hình tròn là hình được tô màu gì?
+ Hình vuông: 3
  Hình vuông là hình được tô màu gì?
+ Hình tam giác: 3
+ Hình chữ nhật: 2
+ Màu xanh lá cây là hình gì?
+ Màu xanh nước biển là hình gì?
+ Hình nào có lượng nhiều nhất?
+ Hình nào có số lượng ít nhất?
+ Hình nào có số lượng bằng nhau?
- Qua bài tập 1 giúp các em nhận biết được các hình nào?

*GV chốt: Qua bài tập 1 giúp chúng mình nhận biết được các hình học đã học.
	
- HS lắng nghe, nhắc lại đồng thanh theo GV.
- HS thảo luận nhóm đôi.




+ HS đếm đồng thanh cả lớp.
 Màu đỏ
+ HS đếm đồng thanh cả lớp.
Màu vàng
+ HS đếm đồng thanh cả lớp.

+ Hình tam giác.
+ Hình chữ nhật.
+ Hình tròn
+ Hình chữ nhật
+ Hình tam giác và hình vuông.
-HS trả lời: Giúp em nhận biết được hình tròn, hình vuông, hình tam giác và hình chữ nhật.

	* Bài 2: Nhận biết hình đã học
- GV nêu yêu cầu của bài.

- GV cho HS thảo luận nhóm 2 ( 2’), quan sát hình vẽ các que tính. Đếm xem có bao nhiêu hình vuông, bao nhiêu hình tam giác?
- Có bao nhiêu hình vuông? 
- GV nhận xét, HS đếm đồng thanh.
- Có bao nhiêu hình tam giác?
- GV nhận xét, gọi 1 HS lên bảng chỉ, cả lớp đếm đồng thanh.
- Ở bài tập này giúp các em nhận biết hình nào?
*GV chốt: Vậy qua bài tập này củng cố thêm cho chúng mình về nhận biết các hình đã học. Lưu ý: Ngoài những hình chúng ta nhìn thấy còn có hình to được tạo bởi từ những nhỏ, chúng ta nhận biết điều đó để đếm số lượng hình theo yêu cầu.

	
- HS lắng nghe, nhắc lại đồng thanh theo GV.
- HS thảo luận nhóm 2 nhìn hình nhận biết và đếm.

-HS: 4 hình vuông, HS nhận xét bạn.
- HS đếm đồng thanh.
- HS trả lời
- 1HS chỉ bảng, cả lớp đếm đồng thanh.
- HS: hình tam giác và hình vuông.



	* Bài 3: Nhận dạng hình
- GV nêu yêu cầu của bài.

- Hình a, b, c vẽ giống biểu tượng gì?



-GV giới thiệu bảng thống kê trong SGK :
+ Gồm 5 cột: cột 1 ghi tên hình a, b, c; cột 2 là hình tròn (    ); cột 3 là hình chữ nhật (        ); cột 4 là hình tam giác (        ); cột 5 là hình vuông (         )
- HD HS tìm trong hình a:
+ Nhìn vào cột hình tròn có ghi số mấy?
+ Nhìn vào cột hình tam giác có ghi số mấy?
+ Đếm cho cô số hình chữ nhật? 
+ Ở cột hình chữ nhật chúng ta ghi số mấy? 
+ Đếm cho cô số hình vuông?
+ Chúng ta ghi số mấy ở cột hình vuông? 
- Tương tự, HS làm việc nhóm 4 ( 3’) điền vào phiếu bài tập hình b và hình c.
- GV gọi 1 nhóm lên chia sẻ bài.

- GV cùng HS chữa bài, nhận xét, tuyên dương các nhóm.
- Ở bài tập này xuất hiện các hình nào? 

- Hình nào là hình không được xuất hiện?
* GV chốt: Qua bài tập này đã giúp các em đếm được hình và đưa được số liệu vào bảng thống kê.
	
- HS lắng nghe, nhắc lại đồng thanh yêu cầu của bài
- HS quan sát trả lời:
+ Hình a: Ngôi nhà
+ Hình b: Chong chóng 
+ Hình c: Tàu hỏa 
- HS quan sát.




- HS: 2, cả lớp đếm đồng thanh.
- HS: 3, cả lớp đếm đồng thanh.
- HS: 1, cả lớp đếm đồng thanh.
- HS: 1
- HS: 0
- HS: 0
- HS thảo luận nhóm 4. ( 3’)

- Đại diện 1 nhóm lên chia sẻ bài làm.
-HS quan sát, lắng nghe.

- HS trả lời: hình tròn, hình chữ nhật, hình tam giác.
- HS trả lời: hình vuông.


	* Bài 4: Nhận dạng hình
- GV nêu yêu cầu của bài.
- HS nhắc lại yêu cầu của bài theo GV.
- Ở bài này có mấy hình vuông? 1 HS lên bảng chỉ.

- Những hình nào không phải là hình vuông?


- Có mấy hình không phải là hình vuông?
- Cả lớp đếm trên màn hình đồng thanh.
	
- HS lắng nghe.
- HS nhắc lại đồng thanh.
- HS : 2 hình vuông, HS lên bảng chỉ, cả lớp đếm đồng thanh.
- HS: hình tròn, hình tam giác, hình chữ nhật, HS nhắc lại đồng thanh cả lớp.
- HS: 3 hình.
- HS đếm đồng thanh.


	3. Củng cố, dặn dò
- Hôm nay chúng ta luyện tập củng cố về hình nào?


- Quan sát lớp học của mình, có những đồ vật nào có dạng hình các em đã học?
- HS nêu cảm nhận về tiết học.
- GV nhận xét tiết học, tuyên dương.
- Cho HS chơi trò chơi về hình học. ( Nếu còn thời gian)
	
- HS trả lời cá nhân: hình tròn, hình tam giác, hình vuông, hình chữ nhật.
- HS trả lời cá nhân.

- HS nêu cảm nhận.
- HS lắng nghe.



